



復旦大學

新闻文化网

- 首页
- 学校要闻
- 领导讲话
- 专题报道
- 综合新闻
- 院系动态
- 国际事务
- 校友动态
- 招生就业
- 复旦人物
- 专家视点
- 复旦讲堂
- 校园生活
- 校史通讯
- 复旦书屋
- 相辉笔会
- 通知公告
- 媒体视角

复旦新闻文化网 > 新闻 > 学校要闻 >

推荐 ★ 收藏 打印 × 关闭

本周新闻排行

相关链接

管理学院顺利通过AACSB、EQUIS两项国际权威认证 高效快速历时两年 标志国内商学院能力获国际标准认可

作者：陆艳 来源：管理学院 发布时间：2010-04-13 中文字体

2010年4月6日，管理学院正式通过AACSB（国际精英商学院协会）认证。同时，学院还于2009年12月9日成功通过了EQUIS认证（欧洲质量发展认证体系）。至此，管理学院在短短两年之内连续通过两大国际权威认证，成为全球范围内以最快速度通过AACSB和EQUIS两大认证的商学院。这是中国商学院办学能力和成绩获得国际标准认可的一个重要标志，也是迈向世界一流、拓展世界影响力的成就。

AACSB总裁兼首席执行官John J. Fernandes先生特别向管理学院表示了祝贺：“我们非常欢迎复旦大学管理学院加入AACSB大家庭。获得AACSB认证是管理教育机构最高成就的象征。对于复旦大学管理学院陆雄文院长及其全体教职员工的不懈努力和卓越成就，我们表示由衷地赞叹。”

管理学院院长对此表示：“通过AACSB和EQUIS两大认证，是对复旦大学管理学院的高度肯定。今年是我院恢复建校25周年，自1985年以来，我院在学科建设、师资、科研、硬件环境、教学以及管理等方面取得了有目共睹的发展。获得认证也是对学院25年来持续努力发展的积极回报。通过认证，有利于学院国际化的进一步提升，有利于教学和科研水平的持续提高，也有利于学院使命和目标的最终实现。”

高效迅速通过认证

鉴于AACSB和EQUIS两大认证的国际化 and 权威性，世界各地的商学院都以能够通过它们的认证审核为衡量自己办学水平的重要标准。同时，因为其公正性和严格性，通过认证也成为了世界众多商学院选择国际合作伙伴的一个重要质量参考标准。因此，通过此两项国际认证已成为全球众多商学院积极争取的目标。

一般而言，一所商学院从递交合格性报告到成功通过AACSB认证大概需要5-7年，通过EQUIS认证的时间在1-2年之间。管理学院总共只用了两年时间就顺利通过了两项重量级国际认证，如此高效快速的认证历程在国内乃至全球都是首屈一指的。

从2008年1月8日，复旦大学被正式批准成为AACSB的会员、获得了申请AACSB 资格认证的准入证以来，学院上下同心协力，为AACSB认证制定了清晰的工作计划。

2008年10月，AACSB认证专家来我院现场考评，2009年3月认证计划获得批准，正式进入自评报告准备阶段。同年9月，学院递交的自评报告通过审核。2010年3月，经过认证专家组一系列严格的现场评估之后，4月，管理学院正式通过认证。

同样在2008年，6月5日，管理学院成功加入EFMD组织并正式启动了EQUIS认证工作。2008年11月，EFMD派专家第一次来访；2009年8月，完成所有自评报告材料并全部提交；9月，EQUIS专家来到学院进行现场评估。专家们在对管理学院课程设置、学生培养、学术研究与发展、资源与管理、对社会的贡献、与企业的联系，以及国际化发展等10大方面进行严格考察后同样给出了十分积极的评价。

截至目前，全球通过AACSB认证的商学院有500余所，其中北美地区的商学院有400余家。目前全球通过EQUIS认证的商学院有仅有100余所。全球同时通过两项认证的商学院只有60多家。管理学院此次成为以最短时间、最高效率同时通过两项权威认证的商学院，这在全球范围内都是绝无仅有的。

AACSB执行副总裁兼首席认证官Jerry Trapnell先生对复旦的高效和各项表现给予了高度评价，他强调：“获得AACSB认证，需要作大量的自我评价工作，需要有坚定的决心。我非常赞赏复旦大学对中国管理教育的奉献精神及其卓越的领导作用。在认证过程中，复旦不仅通过评审达到了各项认证标准，而且提出了持续提升的承诺，以确保大学将继续为学生提供高质量的教育服务。”

“我们以全球范围内从未有过的最短时间、如此高效地同时通过了两项最高标准国际认证，根本的原因在于经过25年扎实的积累，我院的各项工作已经很大程度上完全符合了认证标准，有些方面甚至超过了标准要求。”管理学院院长表示。

持续努力践行使命

在谈到认证对于商学院的意义和价值时，管理学院院长表示，“获得AACSB和EQUIS认证对于商学院的意义和价值是多重的。首先，这是我院实现全面国际化的重要一步，为学院向世界展示自身风采和崭新面貌打开了一扇窗；其次，为学院提供了同国际顶级商学院互相交流、资源共享的更高平台。再次，认证也向关注和支持学院发展的社会各界传递了一个明确的信息：我们一直在努力，致力于成为世界优秀商学院，要为社会提供一流的教育服务和知识贡献。

他还强调，“完成两项认证的过程，也是对学院各项工作质量和水平的一次整体的和全面的检验，让我们得以用更高、更系统的标准，全面检视学院的管理、科研和教学质量等各个方面的工作，从中找出与国际领先标准相比尚有欠缺的问题所在。”

认证的通过也将成为我院持续进步和发展的推动力。“通过认证并不就是一劳永逸的了。”管理学院院长表示，“按照要求，在认证通过后，以后每隔规定的年限，两个认证委员会都会对我院进行再次考评和检视，不断提出改进建议，从这一角度讲，认证为我们学院未来发展提供了标杆和持续性改进的动力。”

相关链接：

1、AACSB（The Association to Advance Collegiate Schools of Business）成立于1916年，最先由哥伦比亚大学、康奈尔大学、哈佛大学等17所知名大学的商学院联合发起，是一个由商学院、社团和其他机构组成的非盈利组织。经过近百年的发展，AACSB的规范与评价标准已成为全球管理教育的权威性标准，它独立于大学资格鉴定，是评估商学院质量的最权威认证。

2、EQUIS（European Quality Improvement System）是由总部设在比利时布鲁塞尔的欧洲管理发展基金会（European Foundation for Management Development, EFMD）所开展的国际性商学院质量认证体系，也是欧洲最严格的质量认证体系。自1997年创立至今，共有34个国家的122所商学院获得认证。

相关文章

已有0位网友发表了看法

[查看评论](#)

验证码： [发表评论](#)

[网站导航](#)

[投稿须知](#)

[投稿系统](#)

[新闻热线](#)

[投稿排行](#)

[联系我们](#)

